
ZÁKLADNÍ 
INFORMACE

CO JE AMNESTY INTERNATIONAL
Největší mezinárodní lidskoprávní organizace; Amnesty je mezinárodním hnutím
lidí, kteří se zasazují o dodržování a prosazování lidských práv na celém světě.
Založena 1961 v Londýně britským právníkem Peterem Benensonem jako reakce
na zatčení dvou portugalských studentů za to, že si spolu připili na svobodu.
Benenson pak napsal novinový článek Zapomenutí vězni, který odstartoval první
Amnesty kampaň a tak to celé začalo.
Amnesty International má v současné době přes 10 milionů členů/ek a
sympatizantů/ek ve více než 150 zemích a regionech. Dobrých výsledků dosahuje
i díky autoritě, kterou získala během své dlouhodobé činnosti.

OBLASTI, NA KTERÝCH AMNESTY PRACUJE
kampaně za propuštění nespravedlivě

      vězněných lidí, tzv. vězňů svědomí
celosvětové zrušení trestu smrti
celosvětový zákaz mučení
kampaň proti tzv. násilným zmizením
práva LGBTI+ 
práva žen a boj proti násilí na ženách
odstranění všech forem diskriminace
práva migrantů a uprchlíků
regulace obchodu se zbraněmi
klimatické změny a lidská práva

VIZE AMNESTY INTERNATIONAL
Vizí Amnesty International je svět, ve kterém každý člověk požívá všech svých
lidských práv, jak jsou vyjádřena ve Všeobecné deklaraci lidských práv a
navazujících mezinárodních úmluvách.

podpora mezinárodní spravedlnosti
(stíhání zločinů proti lidskosti a
válečných zločinů)
podpora obránců lidských práv a

      lidskoprávních aktivistů/ek
dodržování hospodářských a sociál-
ních lidských práv (právo na
přístup ke vzdělání, ke zdravotní
péči, důstojné pracovní podmínky
zaměstnanců atd.)
vzdělávání k lidským právům 



METODY PRÁCE AMNESTY
provádí systematický a nezávislý

      výzkum v různých regionech světa
shromažďuje výpovědi obětí, příběhy

      a doklady o porušování lidských práv
sleduje soudní procesy
vydává výzkumné zprávy
spolupracuje s místními organiza-

      cemi a lidskoprávními aktivisty/kami

organizuje mezinárodní petiční a
      dopisové akce, vydává tzv. urgentní
      apely na pomoc osobám v ohrožení

demonstrace a happeningy
šíří povědomí o lidských právech a

      způsobech, jak lidská práva bránit
Pracuje na systémových změnách,

      lobuje u vlád i v mezinárodních   
      organizací

PRINCIPY
Amnesty International staví na principech univerzality a nedělitelnosti lidských
práv, mezinárodní solidarity, nestrannosti, nezávislosti a spolehlivém výzkumu.
Nezávislost a nestrannost – Amnesty International je nezávislá na vládách,
politických stranách, ekonomických subjektech, náboženstvích či ideologiích
všeho druhu.
Financování – nepřijímá peníze od vlád, na dary od firem jsou přísná kritéria,
většinu peněz získává z příspěvků svých členů (pozn. výjimkou je vzdělávání k
lidským právům, na které lze v omezené míře čerpat veřejné finance; výjimka je
proto, že Amnesty zde supluje práci, který by měly dělat státy samy).

VÝZNAMNOSTI
Roku 1977 získala Amnesty Nobelovu cenu míru („za přínos k obraně svobody,
spravedlnosti a tím i míru na celém světě“).
Amnesty International má poradní status při Organizaci spojených národů a při
Evropské unii.
Významně napomohla přijetí několika klíčových mezinárodních úmluv na
ochranu lidských práv (např. Úmluvy proti mučení nebo Římského statutu
zakládajícího Mezinárodní trestní soud v Haagu).

VÍTE, ŽE?
Úspěšnost Amnesty akcí je kolem 40 %, což v praxi znamená, že zhruba 1/3
nespravedlivě vězněných je propuštěna na svobodu.
Amnesty přispěla i k propuštění Václava Havla.
Česká Amnesty má dobrovolnické aktivistické skupiny po celé ČR, které
pravidelně pořádají akce na podporu lidských práv.


